



Doleký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 1

Únor 2015

www.obec-dolce.cz

[email: dolce@obecni-urad.net](mailto:dolce@obecni-urad.net)

Slovo starosty

Vážení čtenáři,

již uběhly dva měsíce nového roku a přitom se zdá, jako by Vánoce byly minulý týden a zima pořád ještě nezačala. Ano, slyším některé z vás, jak říkají: „Vždyť je mráz i chumelí, už aby bylo jaro!“ Pamatujete si zimu před čtyřmi lety? To v listopadu napadl sníh, mohli jste si obout běžky na zápraží domu a hned za domem byla proslápnutá stopa. Krom mírné oblevy počátkem ledna vydržel tento stav až do března. Ono ve své podstatě nejde ani tak o nás, zda je nám zima nebo není, ale spíš o to, co dělají tyto teplé zimy s přírodou, tedy jaká bude úroda plodin, kolik bude komárů a klíšťat a kolik právě s tím následně budeme mít starostí.

Podívejme se nyní na to, co se nám za těch několik zimních měsíců podařilo. Na první pohled je patrná změna v charakteru občasníku, který se z černobílého provedení stal barevným a navíc se z důvodu jeho

aktuálnosti budeme snažit vydávat ho jednou za dva měsíce. Některé z vás jsem již osobně oslovoval s žádostí o napsání článku (a děkuji všem, kteří mě neodmítli), což je patrné i ze složení autorů článků současného čísla, kterých je podstatně více než v číslech předchozích.

Abychom vše zvládli připravit, navázali jsme spolupráci se slečnou Alenou Oudovou, která je nyní „šéfredaktorkou“ našeho občasníku, dělá korekce článků a vše nám připravuje pro následné grafické zpracování. O tom, že je osobou opravdu povolnou, se můžete přesvědčit na internetu, kde má řadu článků v různých médiích. Ne, nemusíte mít strach o rozpočet obce, podařilo se nám zařídit nejen tisk, ale i ostatní služby mimo rozpočet obce.

V současné době dále pracujeme na souladu majetkoprávních vztahů mezi fyzickým stavem využívaných pozemkových parcel a právním stavem

vidovaným v Katastru nemovitostí. Nyní řešíme ty pozemky, kde již bylo něco v rámci převodů uděláno, ale nebylo to dotazeno po vklad do katastru. V druhé etapě přijdou na řadu úpravy a převody pozemků souvisejících se schváleným Územním plánem a v etapě třetí pak všechny, které se v následujícím období ještě objeví. Nezahálíme ani v oblasti plánovaných rozvojových projektů obce a získávání dotací. Byl podán projekt na opravu komunikace na pozemkových parcelách 319/1 a 331. Díky poptání více potenciálních dodavatelů se nám podařilo snížit cenu o desítky procent oproti jejich původním cenovým návrhům.

Rád bych ještě jednou poděkoval všem, kdo se za uplynulé období podíleli na realizaci společných akcí, a obzvláště těm, kdo se ještě odhodlali o nich napsat příspěvek do našeho občasníku.

Michal Šimon, starosta obce

Hasičský bál



I letos naši hasiči pořádali tradiční bál, který se tentokrát konal v sobotu 24. ledna.

Hasiči v sobotu ráno pečlivě připravovali tombolu, doladřovali maličkosti a přípravy vrcholily odpoledním vybíráním chuťovek. A mohlo se začít.

Od 20⁰⁰ hodin hrála k poslechu a tanci skupina MARS, kterou jsme již

znali z loňského roku. Všechna místa v sále sice nebyla obsazena, ale i tak se zábava rychle rozproudila. Během večera se prodávaly chuťovky, které připravily ženy hasičů, a nechyběly ani tradiční preclíky. Ani letos nesměla chybět dámská volenka a zábava vrcholila při vyhlásování tomboly, kterou jako každý rok vyhlášoval Jirka Louda. Celý večer

parket nezůstával prázdný a všichni jsme si užili spoustu zábavy.

Kapela hrála do třetí hodiny ranní a poté jsme se spokojení a unavení pomalu odebrali k domovům. Jménem SDH bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci bálu. Dále děkuji všem, kteří věnovali ceny do tomboly.

Míra Mráz

Ze zápisů J. Macháčka - ROK 1985

Rok 1985 jsme přivítali v bílém hávu, tak jak to známe z Ladových obrázků. Sněhu napadlo asi 20 cm a teploty klesly až na -17°C . Do 20. ledna byly mrazy, které pamětníci přirovnávají k mrazům v roce 1956, někdy k roku 1929. V naší obci klesly teploty na -24°C a na Moravě až k -38°C . Ke konci ledna nebylo po sněhu ani památky, ale z 10. na 11. února napadlo znovu 20 cm sněhu s teplotami až -22°C a byla tu kalamita. Rannímu autobusu do Plzně v Újezdě zamrzla nafta a lidé se dostali do práce až kolem desáté hodiny. Počasí je ale vrtkavé a po týdnu šplhá teploměr k plus sedmi stupňům, sníh mizí. V druhé polovině března, kdy si každý přál jarní počasí, napadl sníh a teploty klesly na -6°C . K počasí už

jen krátce, o dolcké pouti 16. června je sychravé počasí, fouká silný vítr a v mnoha domácnostech se přitápí.

V roce 1985 začal v naší vsi čilý stavební ruch. J. Matas začal na své parcele proti p. Šrámkovi kopat studnu, rovněž začíná stavět M. Bultas, P. Stuchl připravuje stavbu amá vykopanou studnu. J. Blacký se s rodinou přistěhoval z Horšic do chalupy, kterou si dva roky opravoval. P. Čermák se s rodinou odstěhoval do svého nového domku.

Rok 1985 byl bohatý i na nové občánky. Tento rok se narodilo do naší obce pět chlapců a čtyři děvčata. Bohužel občané i umírali. 18. 2. pan Benedikt ve věku 78 let, 18. 6. pan Hraběta ve věku 53 let a 26. 7. paní Kaslová ve věku 65 let.

K událostem ve světě jen to, že 19. 20. 11. se sešli prezident M. Gorbačov a prezident USA R. Regan. Jednali o odzbrojení a uvolnění napětí mezi Východem a Západem. Jak se později ukázalo, byl to první krok k rozpadu socialistického bloku. Další světovou událostí je erupce sopky Nevado del Ruiz v Kolumbii, kde přišlo o život skoro 27 000 lidí. Městečko Arnero bylo vymazáno z mapy. Dnes už je známo, že to byla druhá největší erupce sopky ve dvacátém století.

V pátek 20. 12. bylo zaznamenáno u Chebu zemětřesení o síle 5° Richterovi stupnice. I v naší obci se trásly hrnečky v kredencích. Závěr roku je pravým opakem jeho začátku, přší a je velmi teplo.

Míra Macháček



První výšlap do akciového pivovaru Letiny

Na první sobotu v novém roce, tedy 3. ledna 2015, uspořádal SDH Dolce první výšlap do akciového pivovaru v Letinech. Tento nápad se zrodil měsíc před konáním samotné akce a to během výroční valné hromady.

Všichni nadšenci se sešli v 10⁰⁰ hodin před obecním úřadem. Přivítali jsme se novoročními gratulacemi, po kterých následovalo skupinové focení. Osobně mě ohromila hojná účast. Z předpokládaných dvaceti účastníků se nás sešlo neuvěřitelných čtyřicet jedna. Neprodleně jsme telefonicky informovali personál pivovaru o této novince, aby se na nás mohli včas náležitě připravit. Sešlost to byla opravdu různorodá. Kromě pořádajících se přidaly i celé rodiny včetně babiček, dědečků i těch nejmenších. Někteří se vybavili teleskopickými holemi, což jim pomohlo k jistému kroku na zledovatělé cestě po nedávno napadlém sněhu. Cesta vedla kolem kapličky sv. Huberta, kde se čekalo na nekončící zástup táhnoucí se až dolů za zatačku. Dále následovalo náročné stoupání k vrcholu dolckého lesa. Ti, co v kopci rozložili své síly, byli za vrcholem jako první odměněni panoramatickými výhledy do zasněženého okolí. Zde se výprava rozdělila na dvě skupiny. Jedna přešla louku k silnici vedoucí z Libákovic do Letin a po ní pak pokračovala z kopce přímo do pivovaru. Druhá skupina se držela cesty linoucí se podél lesa až do Kbelnice, kde uhnula na silnici vedoucí do Letin do pivovarské restaurace. Již kolem půl dvanácté přivítal pivovarský personál první Dolčáky. Podařilo se nám obsadit celou polovinu sálu, který je také součástí nově zrekonstruovaného



pivovaru. Po cestě jsme všichni příjemně vyhládlí, tak jsme se s chutí pustili do objednávání jídla. Před samotným podáváním pokrmů nás naši hasiči pozvali na přípitek. Všichni se náramně bavili a vůbec panovala uvolněná novoroční atmosféra. Po vydatném obědě nás čekalo



milé překvapení v podobě exkurze do místního pivovaru. Zájemci o exkurzi se dozvěděli od místního sládky mnohé o výrobě letinského piva, například z jakých základních surovin se pivo vaří, a nakonec se podívali do chladicích místností, kde pivo zraje do své dokonalé chuti. Jako poděkování za hojnou účast nás hasiči pozvali na skleničku. Ta nám dodala na pevném kroku během návratu na Dolce. Zpět jsme společně absolvovali trasu přes Kbelnici a dále podél lesa. Během cesty jsme dostali skvělý nápad pozdravit našeho novoapečeného starostu. Tak se i stalo. Popřáli jsme si všechna nej v novém roce a připili si prvotřídní domácí slivovici,

kteřá nás po náročné cestě náramně zahřála na duši. Poté jsme se se všemi rozloučili a zamířili do svých útulných domovů.

Osobně jsem moc ráda, že jsme se všichni takto sešli a mohli společně vstoupit do nového roku stejným krokem. Závěrem chci poděkovat pořádajícím hasičům za organizaci této skvělé akce, kdy si mohl člověk popovídat se svými známými a společně alespoň na chvíli zapomenout na starosti všedních dnů. Pevně věřím, že se takto sejdeme i v následujícím roce nebo dříve při jiné stejně příjemné příležitosti.

Monika Loudová

Správné třídění odpadů

Vážený spoluobčané,

rád bych vás v souvislosti s informací z České inspekce životního prostředí (dále jen ČIŽP) požádal o zvýšený důraz na správné třídění odpadů. Jedná se o téma, které stále není občany vnímáno s dostatečnou pozorností, a proto je třídění odpadů jednou z hlavních oblastí kontrolní činnosti ČIŽP. V této souvislosti máme i ve smlouvách o pronájmu kontejnerů s tříděným odpadem klauzule o potenciálních sankcích za špatné třídění odpadu.

Na druhou stranu je zcela patrné, že se situace v posledních letech obecně značně zlepšila, přičemž v naší obci je zlepšení především díky paní Šindelářové, která udržuje pořádek kolem kontejnerů a napravuje i pochybení při třídění odpadů. Věřím, že k tomu dochází především z důvodů neznalosti, a proto dále uvedu, co patří a naopak nepatří do jednotlivých kontejnerů.

Použitý zdroj: <http://www.jaktridit.cz>

Žlutý kontejner – plast

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od

jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech.

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

Modrý kontejner – papír

Vhodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoli z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžete také vhazovat, nevadí ani papír s kancelářskými sponkami, neboť zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublínkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku!

Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez vazby, ve větším počtu patří na sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice!

Zelený kontejner – sklo

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo, například lahve

od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů. Vhodit do zeleného kontejneru můžeme také tabulové sklo z oken a ze dveří.

Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba drátované sklo, zlacená a pokovená skla. Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

Nefunkční **drobná elektrozařízení** z kanceláře i z domácnosti nepatří do kontejnerů, ale do **E-boxu**, který je umístěn v budově obecního úřadu. Sem je možné vhazovat:

- > kalkulačky, telefony a příslušenství,
- > počítačové příslušenství,
- > walkmany, MP3 přehrávače,
- > varné konvice,
- > kancelářskou techniku,
- > herní konzole,
- > elektronické hračky,
- > přehrávače, rekordéry, radiopřijímače,
- > ovladače, nabíječky, adaptéry,
- > fotoaparáty, videokamery, fény,
- > použité malé baterie a monočlánky.

Rád bych vám předem poděkoval za pochopení a důraz, který kladete a nadále budete klást na správné třídění odpadů. Nezpůsobujme si zbytečné problémy s kontrolními úřady.

Michal Šimon, starosta obce

Dětský maškarní karneval v Újezdě

Jako každý rok i letos pořádala MŠ Horšice dětský maškarní karneval. Ten letošní se uskutečnil v sobotu 14. 2. 2015 opět v hostinci Na Kanárku v Újezdě. V přehlídce nejrůznějších masek pohádkových postav dominovaly krásné princezny, ale nechyběly ani různé postavičky známé z televizních

pořadů. O hudební produkci se postarala kapela Čenda Band, pod jejímž vedením se hlavně tančilo, ale i soutěžilo a také zpívalo. Nechyběla ani tombola, v níž každý



los byl výherním. Proto se nenašla žádná slička, jen radostné dovádění a smích. Děkujeme všem sponzorům, za jejichž podpory akce proběhla!

Dana Řihošková

Turnaj v PRŠÍ – II. ročník

Dne 7.2.2015 se konal již v pořadí druhý ročník karetní hry Prší, při které se sešlo 23 účastníků ve složení 6 žen a 17 mužů a ve věkovém rozmezí 13 - 62 let. Hrál se na devět kol, dále pak pokračovala osm hráčů s nejlepším bodovým umístěním o první až osmou pozici. Nejlepší hráčkou celého turnaje se stala paní Kristýna Záhořiková, druhé místo obsadil Petr Žambůrek a

třetí místo obsadil Miroslav Paluch. Budeme se těšit na další ročník turnaje v prší a děkujeme všem účastníkům za skvělou atmosféru.

Kamila Hajzmanová a Miroslav Paluch



Podstatné informace z 2. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce, konaného dne 19. 12. 2014.

Zastupitelstvo obce Dolce schválilo rozpočtové opatření č. 4/2014.

Dále byl předsedou finančního výboru Ladislavem Szikszayem předložen, a zastupitelstvem následně schválen, návrh rozpočtu na rok 2015 a výhled financování až do roku 2018.

Byla schválena vyhláška obce Dolce č. 3/2014 o poplatku za komunální odpad a v souvislosti s odpady byla schválena

i Smlouva o výpůjčce 1 kusu plastového kontejneru od společnosti EKO-KOM, a.s.

Předmětem dalšího bodu bylo schválení uzavření Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnosti a smlouvy o právu provést stavbu č. IV-12-0009623/3/VB na akci „Dolce – p.82/1, p. Burdová - kNN“. V jednoduchosti se jedná o

věcné břemeno, které představuje natažení elektrického kabelu přes pozemek ve vlastnictví Obce Dolce.

Bylo schváleno zřízení inventarizační komise k provedení inventarizace majetku obce a SDH k 31. 12. 2014.

Dle nové vyhlášky zákona bylo nutné schválit umístění sídla SDH Dolce. Sídlo má SDH Dolce nyní na adrese Dolce čp. 100, 334 01 Preštice.

Podrobnější informace naleznete v oficiálním zápise ze zastupitelstva.

Michal Šimon, starosta obce
Miroslav Mráz, místostarosta obce

Hasiči bilancovali rok 2014

Rok 2015 už plně převzal vládu, ale já bych se přece jen rád ještě vrátil k loňskému roku v předvánoční čas. Jak už se stalo u místních hasičů zvykem, bilancují v prosinci svoji činnost v pomalu končícím roce. Výroční Valná hromada připadla na 13. prosinec 2014.

Už v dopoledních hodinách se připravovalo jak pohoštění, tak výzdoba v podobě hasičských symbolů. Krátce po sedmnácté hodině místostarosta sboru Jiří Louda přivítal přítomné členy a hosty z Horšic, Dnešic, Týniště, starostu našeho okrsku pana Rašpličku a starostu naší obce pana Šimona. Po zahájení požádal předsedající přítomné, aby

povstali a minutou ticha uctili památku našich zemřelých členů. Po vyčerpávající zprávě našeho jednatele pana Stuchla, ve které nám přiblížil veškerou činnost sboru, následovaly zprávy hospodáře, předsedy revizní rady a člena cvičičího družstva. Poté následovala volba nového vedení a starosty sboru. Nový výbor byl s drobnými změnami zvolen všemi hlasy a starostou byl zvolen Miroslav Macháček. Revizní rada zůstala beze změn.

Výbor sboru ani tentokrát nezapomněl odměnit některé své členy. Čestné uznání okresního sdružení převzali: R. Hiková, P. Nová a J. Hika. Medaili za příkladnou práci převzal T. Sajdl, medaili za zásluhy

obdržel P. Stuchl. Věrnostní stužku za 40 let u sboru obdržel P. Šiling st. Čestné uznání SDH Dolce za příkladnou práci s mládeží převzali Z. Bultas st. a M. Mráz. Pamětní medaili k 150. letům od založení hasičstva v Čechách obdrželi: J. Louda, P. Stuchl, Z. Bultas st. a Jar. Louda. Po diskusi, kdy hosté pronesli zdravice, přišlo na řadu malé občerstvení v podobě chutné tlačenky od K. Albla.

Co říci závěrem? Snad jen to, že hasiči svými akcemi nabídli v loňském roce občanům alespoň trochu zábavy a to jak pořádáním plesu, fichtl - cupu, pouťové zábavy, hasičské soutěže, tak dalšími drobnými akcemi.

Za SDH Míra Macháček

Plán kulturních akcí na první pololetí roku 2015

Stejně jako tomu bylo v letech předchozích, také pro rok 2015 je plánována celá řada kulturních akcí. V lednu proběhl Hasičský bál, velmi oblíbená zábava s bohatou tombolou. Na co se můžete těšit v následujícím pololetí?

Březen

V pátek 27. března proběhne **Setkání seniorů**. Program začíná od 17⁰⁰ hodin, o hodinu později se přítomní dočkají hudebního doprovodu. Setkání seniorů je na Dolcích již dlouholetou akcí, při níž se sejdou lidé, kteří se v mnoha případech celý rok nevidí. Akce zpestří doprovodný program,

chybět nebude malé občerstvení a hudba, která bude hrát po celý večer.

Duben

V sobotu 4. dubna proběhne poprvé akce **Hledání velikonočních vajčků**. Akce odstartuje ve 14⁰⁰ hodin a zvání jsou především ti nejmenší. Na čtvrtek 30. dubna je od 17⁰⁰ hodin naplánováno tradiční **Stavění májky**. Každoroční akce opět začne výběrem vhodného stromu, který se nejdříve ozdobí, a když se sejde dostatečný počet lidí, tak se májka postaví. Na večer je plánován **táborák s opékáním buřtů** a chybět nebude ani naražený soudek.

Květen

V pátek 8. května proběhne vyjížďka na kole **Tour de Dolce**. Dopředu bude naplánována trasa s několika zastávkami. V sobotu 9. května se chystá **Fichtl Cup**. Start zajímavé a hojně navštěvované akce je plánován na 9⁰⁰ hodin. V sobotu 30. května proběhne **Dětský den**. Akce startuje od 13⁰⁰ hodin. Dětské odpoledne pořádá Obec společně s SDH. Připraveny budou různé soutěže a stanoviště, kde si děti budou moci vyzkoušet své dovednosti. K dispozici bude také skákací hrad.

Červen

Pouťovému veselí bude patřit víkend 13. - 14. června, chybět nebude **pouťová zábava** ani **fotbalový turnaj**.

Pozvánka VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DOLCE

SE KONÁ V PÁTEK 13.03.2015 od 19⁰⁰ hod.
v zasedací místnosti OÚ.

Zastupitelstvo obce Dolce srdečně zve na toto zasedání všechny občany naší obce.



Pozvánka

Zastupitelstvo obce Dolce srdečně zve všechny seniory naší obce na

„Přátelské posezení při muzice“,

kteří se koná v pátek 27.03.2015 od 17⁰⁰ hodin v zasedací místnosti obecního úřadu

- > od 17⁰⁰ hodin vystoupení pěveckého sboru „Dobřanské bábinčky“
- > od 18⁰⁰ hodin k tanci a poslechu hraje skupina „ORIENT“

Občerstvení zajištěno.



Zápis do MŠ v Horšicích

Zápis do Mateřské školy v Horšicích se bude konat dne 9. 4. 2015 od 13⁰⁰ do 16⁰⁰ hodin v budově mateřské školy.

K zápisu si vezmete rodný list dítěte, evidenční list dítěte a žádost o přijetí. Vše si můžete vyzvednout v MŠ od 23. 3. 2015 v odpoledních hodinách v době od 13⁰⁰ do 16⁰⁰ hodin.

Učitelky MŠ Horšice

Naši jubilanti

V březnu 2015 oslaví:

Josef Musil – 82 let

Marie Fořtová – 75 let

V dubnu 2015 oslaví:

Jiřina Loudová – 92 let

B L A H O P Ŕ E J E M E

